

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

УДК 159.923.2

Микелсоне В. Л.

РАЗВИТИЕ СОЦИОНИКИ В ЛАТВИИ

Подробно описываются развитие соционики в Латвии, возникновение школы автора, распространение соционического образования, практическое применение методов соционики.

Ключевые слова: соционика, Латвия, межличностные отношения, соционическое образование.

Как новая наука об обществе соционика в конце 80-х годов прошлого века нашла свою тропинку и в Латвии. Несколько интуитов подхватили соционику и начали её обсуждать среди знакомых и друзей. Именно таким образом в конце 90-х годов и меня увлекла эта наука, предоставляя перспективу понимания людей и отношений между ними.

В 1997 году я создала клуб знакомств «Scarletta». Судьба или сам Бог направили меня на этот путь. Хотелось помочь людям найти свою вторую половинку. Но в ходе работы возникло множество неясностей. Я искала причину, почему два хороших человека не могут обрести счастье вместе и вынуждены расставаться. Все желают создать семью, делиться любовью, но чаще всего комфортные семейные отношения не складываются. А в последующем начинаются разногласия и поиск виноватых.

Вследствие многолетнего общения с широким кругом людей я накопила собственный опыт. У меня уже тогда образовались свои представления о любви, об отношениях, которые можно было бы осуществить, применяя рекомендации по поиску спутника жизни. Мои знания нельзя было сравнивать с соционическим подходом к этому вопросу, хотя некоторые приблизительные и похожие закономерности я заметила ранее. Несколько человек с моей помощью нашли свою половинку, и я этому была рада. Но результат меня не удовлетворял. Теперь я могу однозначно сказать: длительные отношения образуются только между парами, которые комфортны по соционике.

К примеру, такой случай из моей практики в «Scarletta». Для одного солидного господина подбирала партнёршу по его критериям: комфортную по нумерологии, по гороскопу, по астрологии. Однако результат был отрицательным. Женщина, соответствующая его требованиям, не подошла ему, и даже больше — она его раздражала.

Я поняла: латвийское общество отравлено астрологией и прочей псевдонаукой, которые однозначного положительного результата не предоставляют.

Я посещала разные курсы по психологии, нумерологии, астрологии. Однако ответа, почему люди расстаются и почему не сходятся, не нашла. Мне был необходим результат, и я действовала целенаправленно: собирала информацию об отношениях между людьми. Я наблюдала и исследовала те пары, которые длительное время счастливо жили вместе, с целью узнать, что соединяет людей и заставляет идти на компромиссы. Хотела узнать секреты комфортных отношений. Как представителю типа *Наполеон* (●└, СЭЭ) мне нужен был быстрый ответ, поскольку ждать мне трудно.

Можно сказать, что внутренне я была готова принять любую новую информацию, чтобы достичь результата. Этой информацией стала соционика. С ней меня познакомила одна моя приятельница по типу *Гексли* (▲└, ИЭЭ). Интересно отметить, что в начале 90-х годов интуиты (Дон Кихот (▲□, ИЛЭ), Робеспьер (□▲, ЛИИ)) преподавали соционику в Риге в Международном Институте Практической Психологии.

Мой восторг и моё удивление были чрезмерны, когда я прочла характеристику своего типа. Ещё более бурное проявление эмоций было по поводу отношений, когда я поняла, почему с моей родной сестрой (которая по типу *Робеспьер*) я не могу найти общий язык.

Мне было приятно, что именно соционика помогла мне расставить всё по местам и я нашла ответы на сотни до тех пор непонятных вопросов.

За короткое время я прочитала всю литературу по соционике, которая была доступна в Риге. Я черпала новую информацию как человек, долго испытывавший жажду, которому наконец дали кувшин с водой. Я впитывала информацию и впервые получала огромное удовольствие от того, что непонятное становилось понятным. У меня как бы открылись глаза. Ведь соционика действительно даёт другой взгляд на происходящее вокруг. Меня поразила фраза «Нет плохих людей, есть плохие отношения», поскольку, подобно многим, думала, что встречаются плохие люди.

После изучения соционики и применения её методов в совмещении пар в «Scarletta» стали происходить резкие изменения. Я разработала свой метод, как определить тип каждого члена клуба, ведь не каждый согласится на интервью. Позже была создана анкета с графой «соционический тип». При интервью мне непринуждённо удалось расположить людей к открытому разговору про их жизнь, причину возникновения ссор, претензий, обид с бывшим партнёром. Результат был удивительным: примерно за месяц образовалось около 30 пар, которые до сих пор живут вместе. Люди были удовлетворены и счастливы, рассказы о моем клубе распространялись по Латвии.

После такого триумфа ко мне стали приходить журналисты из известных журналов и газет, чтобы убедиться в том, что факты верны, и узнать причину моего успеха. В интервью участвовала не только я, но также удачные пары. Даже был сделан вывод, что владелица клуба знакомств «Scarletta» обладает мистическими способностями. Но этой мистикой была соционика!

Я решила расширить свои действия. Сначала это казалось шуткой: почему бы не написать книгу? Я собирала материалы по соционике, и постепенно начала создаваться книга. В магазинах и в библиотеках Латвии книг по соционике тогда невозможно было найти.

В последующем с целью типирования я намеренно искала контакты с известными в обществе Латвии людьми. Хотелось получить подтверждения о социотипе для размещения в книге. Меня даже спрашивали: «Почему никто в Москве, Санкт-Петербурге или Киеве не сделал напрямую интервью и не получил подтверждение, что знаменитость согласна со своим соционическим типом? А вот Микелсоне это делает в Латвии». Латвия — небольшая страна, слух обо мне распространялся быстро. Меня продолжали интервьюировать в связи с соционикой.

Во мне кипели азарт нового и интересного дела, желание распространять соционику среди латвийского населения. В 2004-м году был собран первый вариант накопленного материала. Возникла необходимость найти редактора книги. Поскольку среди профессиональных редакторов соционику на латышском языке грамотно никто не знал, отредактировать никто не смог. Поэтому мой первый «блин вышел комом». Такая получилась история моей первой книги «Не меняйся, только познай, кто ты».

Результат — на презентации моей первой книги присутствовало около 150-ти человек. Половину присутствующих составили «сливки» общества: известные актеры, политики, журналисты, писатели, поэты, художники, врачи, среди которых находился бывший президент Латвии Валдис Затлерс (*Робеспьер*, □▲, ЛИИ). Руководителем торжественного открытия книги был Янис Стрейч (*Гамлет*, ■△, ЭИЭ) — любимый народом режиссёр, который известен также за пределами Латвии.

Соционику позитивно приняла часть интеллигенции, наука стала довольно популярной среди латышского населения. Это была главная моя цель — распространить то, что полюбила и чем увлеклась сама.

Сегодня я хочу выразить огромную благодарность всем авторам книг по соционике, по которым я училась, и принести извинения за то, что в те времена я не смогла на них ссытаться. Так случается, если опираться на конспект лекций *Гексли*. Часто использовались просто перепечатанные статьи или части статей, например, характеристики типов. Начиная

собирать материал для второй книги, я уже более внимательно относилась к текстам других авторов.

Многим известно, насколько непростое время сегодня. Я занимаюсь трудом, не приносящим дохода (сама за свой счёт печатаю книги). Я получаю утешение от многих звонков и откликов людей, которые выражают благодарность и уважение за мою работу, и от того, что моя работа оказывается плодотворной.

После выхода первой книги в 2004-м году я основала клуб любителей соционики и разработала небольшой курс лекций, с которым ознакомила слушателей во многих районах Латвии. Я безвозмездно выступала в клубах и школах, вступала в публичные дискуссии с людьми, которые увлечены гороскопами и другими псевдонауками. Люди, изучившие соционику, приобретают уверенность в ней и отказываются от ложных взглядов на характер людей и взаимных отношений.

В 2005-м году после участия в Международной конференции по соционике в Киеве я получила уверенность в себе и ощутила необходимость преподавания курса соционики для начинающих в Латвии. Основы соционики помогают им углубляться в науку и самостоятельно осваивать труды разных авторов. В дальнейшем знания соционики они применяют в личной жизни и на работе.

В том же 2005 году в Латвии вышел журнал «Разговоры о том...». Мне предложили возможность регулярно публиковать небольшие статьи, чтобы люди могли постепенно понять и освоить соционику. В течение двух лет сотрудничество с журналом было успешным, оно принесло плоды в виде множества людей, заинтересовавшихся соционикой. Тематика журнала была направлена на самое главное и необходимое для человека — на личную жизнь и отношения. Безусловно, соционика исключительно подходила по тематике и помогала многим.

Первая книга тиражом в 2000 экземпляров была полностью раскуплена. Требовался повтор тиража, поэтому в 2007-м году вышла моя книга с дополнениями и изменениями. Я сделала вывод: соционика принята и одобрена в Латвии. На книгу ссылаются преподаватели школ и вузов, её рекомендуют студентам. Я наблюдала, что соционика более успешно распространяется путём личных контактов.

В настоящий момент соционику на уровне консультанта освоили 115 курсантов. Вместе с коллегой Элвисом Крумхолцом мы разработали сайт о соционике <http://www.socionikaskola.lv>, который постепенно переводится на русский и английский языки. Количество посетителей продолжает расти и в мае 2011-го года превысило 24 000.

Я прочла лекции по соционике примерно в 50-ти учебных заведениях. К сожалению, интерес молодёжи зачастую прекращается после определения своего соционического типа и профессионального направления. Однако интерес учителей большой, они давно нуждались в помощи, которую смогла предоставить соционика. К примеру, в предыдущем (2010/2011) учебном году мы проводили семинары для учителей в 11-ти школах. Нами разработан метод, как определить соционические типы 50-ти участников семинара за неполных 5 часов и получить обратную связь после прочтения характеристики.

Часто я выступала с лекциями в библиотеках, домах культуры, а также в дамских клубах и рабочих коллективах по всей Латвии. Семинар по соционике также посетили 22 сотрудника высшего звена Министерства Финансов.

Была возможность выступить с лекциями по соционике даже в одной из политических партий. Но восприятие соционики людьми, занятыми в политике, поверхностное. Несмотря на признание соционики многими политиками, чувствуется, что они испытывают страх разоблачения собственной личности. Двое известных политиков закончили основной курс соционики, и с семью проводились интервью, но, к сожалению, активности с их стороны не замечается.

Я глубоко убеждена в правоте мысли В. Гуленко, что соционика в культуру войдёт снизу вверх — через школы, клубы, небольшие коллективы и организации. Вследствие активного участия интеллигенции потребуется признание соционики на государственном

уровне, и наша наука будет включена в учебные программы. Образовательная система давно ожидает революцию и переворот, в этом должна участвовать соционика.

Создание задела для революции можно считать начатым. К примеру, одна из моих первых «учениц» — Лигита Зилите (соционический тип *Драйзер* (Л●, ЭСИ)), доцент вуза «Туриба», защитила докторскую диссертацию по теме: «Возможности применения соционической информации в Латвии в управлении образовательным процессом». По её словам, нашёлся ректор-Бальзак, прочитавший мою книгу, который по достоинству оценил знания коллеги и похвалил её за смелость выбрать сложную тему. Она в вузе переубедила даже доцента-Робеспьера, и та поверила соционике.

Кроме этого вуза, наши «ученики» регулярно распространяют соционику в Государственном Полицейском Колледже, Юридическом Колледже, Латвийском Сельскохозяйственном Университете, Видземском Университете и в пяти средних школах. Соционику серьёзно применяют в рекрутинге АО «Риетуму Банка», АО «ДнБ Норд Банка», отборочная компания «CVOR Recruitment», АО «Латвияс Газе», ООО «Norte» и другие.

Нам известна закономерность смены квадр в культуре. При рождении соционики и накоплении огромного материала информации громадный вклад внесла первая квадра. Но для дальнейшего продвижения необходимы представители 2-й и 3-й квадры. Мы знаем, что среди социоников их мало. Поскольку сенсориков 2-й квадры мало интересует продвижение новой науки, к распространению соционики должны приступить сенсорики 3-й квадры — *Наполеон* и *Драйзер*. Как думает Ольга Ходирева (искусствовед и соционик со стажем в 23 года, социотип *Дон Кихот*), для пробивания глухих стен социума и получения результата нужен двигатель масс — *Наполеон*.

7 мая 2011 года вышел в свет русский перевод моей книги «Не меняйся, только познай себя». В ней помещены фото знаменитостей — по 12 для каждого соционического типа. Перед этим прочла много книг о разных знаменитостях, чтобы убедиться в правильности определения типов. Этим объясняется, почему в моей книге социотипы многих знаменитостей отличаются от определённых другими авторами.

Вместе с коллегой Элвисом Крумхолцом (соционический тип *Джек* (■△, ЛИЭ)) мы отбросили, по нашему мнению, лишнее в Этическом Кодексе Социоников и в изменённом виде разместили на нашем сайте. Почему? Потому что мы — представители 3-й квадры, которой чужды принципы этики *Робеспьера*. Мы способны распространять соционику даже тогда, когда об этом не просят. В результате люди получают удовольствие, начинают верить соционике, и наука распространяется. Многие пытаются привлечь интерес к своему товару с помощью наглой рекламы. Если мы оценим по достоинству соционику, мы сумеем её преподнести интересными методами. Кому это мешает?

Соционика — увлекательная и нужная наука в наши времена, когда взаимные отношения разрушаются из-за погони за деньгами и богатством. Так научимся донести соционику до дремлющих!

Статья поступила в редакцию 01.07.2011 г.